

治理交通陋习, 还需市民自律

我市一昼夜查处各类交通违法行为1199例, 暂扣各类车辆621辆, 多数市民很配合

核心提示 10日晚, 我市“严查交通违法, 治理交通陋习”全市统一集中行动开始, 仅一昼夜就查处各类交通违法行为1199例, 暂扣各类车辆621辆。其中, 行人和非机动车违法占了相当大的比例。记者发现, 多数市民配合交警执法, 但仍有部分市民漠视法律甚至阻碍执法。

1 违法受罚, 多数市民很配合

11日上午, 记者走访龙门大道、古城路、开元大道等主要道路发现, 提醒行人、非机动车遵守交通规则的宣传幅和标语不时可见, 主要路口均有交警值守。8时许, 在定鼎路与中州路交叉口, 有多位行人和轻便摩托车驾驶人因违法通行被交警拦下接受处罚。

10时许, 记者在龙门大道与隋唐城路交叉口看到, 路口通行秩序井然。在此值守的安路巡大队民警崔晓东说, 10日晚, 值班民警已开始行动, 重点查处不遵守交通规则、噪声扰民的轻便

摩托车, 目前已暂扣多辆轻便摩托车, 行人和非机动车闯红灯等现象明显减少, 违法市民多数能够配合处罚。

然而, 并不是所有市民都积极配合整治行动。11日8时许, 在凯旋路与王城大道交叉口, 一名骑轻便摩托车的市民被民警拦住, 当民警发现其无证驾驶要将车辆暂扣时, 该市民竟出手抢夺民警的执法记录仪, 造成执法记录仪损坏, 所幸其中记录视频未丢失, 该市民将面临200元以上2000元以下罚款和15日以下拘留。



民警在王城大道和太康路交叉口查处交通违法行为

2 陋习难改, 警方呼吁市民自律

10日21时24分, 在龙门大道与隋唐城路交叉口, 一辆有3人乘坐的改装摩托车在信号灯左转向为红灯的情况下左转, 与一辆出租车和一辆面包车发生碰撞, 造成一名正在执勤的交警受伤, 摩托车上3人均不同程度受伤。

监控视频显示, 该改装摩托车在龙门大道中央快车道上由南向北行驶, 在到达出事路口前连闯两个红灯, 三人均未戴头盔。后经调查, 该改装摩托车驾驶人张某今年16岁, 没有驾驶证, 其车辆也没有牌照, 目前事故车辆已被暂扣。

市交警支队副支队长王伟表示, 从10日19时警方集中行动至11日19时, 我市交警共查处各类交通违法行为1199例, 暂扣各类车辆621辆, 虽取得明显效果, 但部分违法市民不配合执法, 胡搅蛮缠等行为也比较突出。部分驾驶人无视违法事实, 指责交警执法妨碍其正常通行; 个别驾驶人看到民警盘查不仅不减速停车, 反而加速冲过, 甚至导致民警受伤, 情节十分恶劣。

“下一阶段, 我们还将严查严管, 通过严格执法来帮助市民加强自律, 摒弃陋习。”王伟说。

3 文明出行, 需多方共同努力

记者发现, 在有民警值守的路口, 通行秩序普遍较好, 但在无人值守的路口, 电动车和轻便摩托车闯红灯现象时有发生。

执勤民警告诉记者, 行人和非机动车闯红灯, 原因不外乎想节约时间、有人带头闯红灯以及路口信号灯等交通设施不完善, 而受制于部分市民不听劝导致执法时间较长、执法过程中容易产生纠纷等因素, 民警执法难度较大。

如何减少交通违法行为, 引导更多市民自觉文明出行?

市交警支队秩序管理大队副大队长游洛峰说, 此次将大量警力布置

在路口执法, 他们也发现了不少交通管理问题, 如信号灯配时、交通标线设置不合理等, 这些都要尽快予以解决, 从而进一步平衡机动车和非机动车、行人的路权。

市交警支队负责人表示, 治理交通陋习, 也需要相关部门不断完善城市道路规划建设, 避免人为加剧路权失衡。此外, 民警上路执法效果立竿见影, 但部分市民无视交警值守就无视交通法规的侥幸心理短时间内还难以消除, 摒弃陋习、文明出行还需每名市民从自我做起。

本报记者 苏楠 通讯员 谢育健 文/图

科技创新搭擂台 小选手们比创意

我市第29届青少年科技创新大赛开始报名

本报讯(见习记者 朱艳艳)昨日, 从市科协获悉, 我市第29届青少年科技创新大赛即日起开始接受报名。

本届大赛以“中国梦 科学梦 青春梦”为主题, 包括竞赛和展示两个系列活动。竞赛活动分为青少年的科技创新成果竞赛(创造发明、科学论文)和优秀科技教师的评选(含教师优秀科技活动方案设计); 展示活动包括优秀科技实践成果展览、少年儿童科学幻想绘画展览。从幼儿园大班到高中三年级的学生及指导教师均可报名参加。

参赛单位和个人请于11月30日前将参赛作品及申报材料报送至市组委会办公室。有意参加大赛的指导教师, 可结合本届大赛主题, 积极引导青少年从节约能源、保护环境入手, 进行科学研究和科技创新。大赛将对这类科技作品给予特别关注。相关申报表可登录洛阳市教育教研网(<http://www.lyjys.com>)下载。市组委会办公室地址: 南昌路牡丹城宾馆南侧市科学技术馆。联系人: 张珂 60629601。

自救互救要抓住“白金十分钟”

10月10日是全国自救互救日, 市卫生局和我市多家医院的医护人员在周王城广场为群众讲解急救知识。

河科大一附院急诊科主任张国秀说, 心跳停止, 大脑缺血缺氧, 最多只能坚持4分钟。超出4分钟, 就可能造成脑组织永久损害, 甚至导致死亡。

市东方医院急诊科副主任医师王双萍说, 遇到有人倒地或者昏迷时, 首先要看伤员状态, 判断对方是否有意识, 采取呼唤或拍打的方式验证。如无回应, 则将手指放置在其颈动脉处感受跳动, 若呼吸和脉搏都已停止, 必须立即进行心肺复苏。

解放军150中心医院急诊科主治医师张怀轩为市民示范如何进行外伤救护。他说, 患者自己不能乱动, 尤其是骨折患者; 脊柱或颈椎受伤者应坚持请专业医护人员搬动, 否则很有可能形成永久性的伤害, 甚至瘫痪。

“止血、包扎、固定、搬运是外伤救护的四项基本内容。”张怀轩介绍, 当头部受到外伤时, 要在血迹最多的地方分开头发, 仔细观察, 找到出血点后用手指或干净手帕压住伤口一侧或四周的皮肤, 就可止血, 然后再去送医院外科就医。

据了解, 每年我国死于心脑血管疾病的人有300多万, 占每年死亡人数的50%, 其中超过70%的心脑血管疾病患者发病死亡是在院外。病人遭遇紧急意外或发病后的前10分钟是急救或处置的关键时期, 这段时间被称为“白金十分钟”。目前, 全市共设19个急救点, 救护车出车抵达平均时间为15分钟。在“白金十分钟”内, 只能依靠自救或者互救, 如果能够采取正确的急救措施, 病人生存的概率将大大提高。 本报记者 高峰 见习记者 陈曦



感受领先科技 参与安全体验

10月10日至12日, 由中国汽车技术研究中心主办的2014中国安全汽车大巡展(第七届中国汽车安全主题巡展)洛阳站在西工体育场举行, 共有50家车企的300多款车型参展, 参观市民超过3万人次。现场可了解最尖端安全科技车型, 感受国内汽车行业领先安全科技, 主办方还设置了儿童安全趣味体验和联合国道路安全理念普及等新颖的安全互动体验环节。 记者 潘郁 摄



开展爱心辅导 关爱留守儿童

11日上午, 洛阳监狱的爱心妈妈志愿者们来到老城区马市街小学, 为该校留守儿童送去图书和衣物, 并为他们上了一堂别开生面的心理健康课。洛阳监狱的三名国家二级心理咨询师, 通过讲故事、做游戏等形式帮助孩子们认识情绪, 管理行为, 欣赏自己, 表达感恩。 见习记者 李冰 通讯员 石智卫 摄



19对新人“情定东方红”

10月10日上午, 在中国一拖厂前广场, 中国一拖举办了第三届“情定东方红”集体婚礼。19对新人分别来自一拖集团公司各基层单位和职能部门。刚下线的一批新型动力换挡东方红大轮拖开到婚礼现场, 为婚礼助兴。 记者 潘郁 通讯员 陶建华 摄



洛阳人

看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造, 荟萃本地、国内、国际新闻资讯, 时尚实用, 服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富多彩, 总量占到了60%以上。

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。